

韩国在野党提交二次弹劾案

新华社首尔12月12日电(记者陆睿 孙一然)包括最大在野党共同民主党在内的韩国6家在野党12日再次

向国会提交总统尹锡悦弹劾动议案。共同民主党11日表示,计划推动国会14日下午就尹锡悦弹劾动议案进

行第二次投票。韩国国会曾于本月7日下午表决总统尹锡悦弹劾动议案,因参加投票的议员人数不足,动议案

未获通过。按相关程序,弹劾动议案若要在国会通过,需在国会总共300个议席中获得至少三分之二议员支持。

尹锡悦发表国民谈话为紧急戒严辩解

新华社首尔12月12日电(记者陆爱华 姬新龙)韩国总统尹锡悦12日上午通过电视发表对国民谈话,为3日

实行紧急戒严辩解。

尹锡悦说,在野党所作所为威胁宪政,作为总统采取紧急戒严措施不

是为了破坏国家的宪政秩序,而是为了向国民告知国家处于危机的状况,守护宪政秩序并恢复国家宪法。

他指责在野党诬陷自己“内乱罪”、大搞弹劾,并表示无论是弹劾还是调查,都会奉陪到底。



安全人员在阿富汗临时政府难民和遣返事务部大门外警戒。新华社发

塔利班高官遭自杀式爆炸袭击身亡

极端组织“伊斯兰国”11日声称,当天对阿富汗临时政府难民和遣返事务部总部实施自杀式爆炸袭击。在袭击中遇害的包括阿富汗塔利班一名高级官员。

阿富汗临时政府内政部官员早些时候说,难民和遣返事务部代理部长哈利勒·拉赫曼·

哈卡尼等4人遇袭身亡,另有4人重伤。按照阿富汗媒体的说法,这是塔利班自2021年重新掌权以来,首次有部长级官员在恐怖袭击中遇害。

哈卡尼58岁,是塔利班领导层重要人物,也是阿临时政府内政部代理部长西拉杰丁·哈卡尼的叔叔。他的兄弟贾拉

勒丁是“哈卡尼网络”创始人。

塔利班2021年8月重新夺取政权以来,阿富汗暴力袭击逐渐减少。然而,“伊斯兰国”分支“伊斯兰国呼罗珊”频繁发动枪击和爆炸袭击,针对平民、外国人和塔利班官员。死者包括多名省长、塔利班军事指挥官和宗教人士。据新华社电

叙利亚过渡政府作出承诺引发关切

叙利亚过渡政府看守总理穆罕默德·巴希尔11日承诺,过渡政府将保护所有民族、教派和所有人的权利。只是,过渡政府以“叙利亚沙姆解放武装”在伊德利卜省统治时的“叙利亚救国政府”(下称“救国政府”)为班底组建,其包容性引发多方关切。

巴希尔在意大利《晚邮报》11日刊发的访谈中作出上述承诺。路透社12日援引“新任大马士革省省长”穆罕默德·加扎勒的话报道,“我们同任何民族或宗教都没有矛盾”。他强调,不存在教法统治之类的情况,过渡政府将是文官体制。

“叙利亚沙姆解放武装”把“救国政府”班底从伊德利卜省带到首都大马士革,组建叙利

亚过渡政府。巴希尔先前任“救国政府”总理,加扎勒是“救国政府”高级官员。按照路透社的说法,“救国政府”在伊德利卜省实行教法统治。

目前在大马士革指挥交通的警察也来自伊德利卜省。一名不愿公开姓名的警员说,他们精疲力尽,原先他们只需在伊德利卜省巡逻。

“叙利亚沙姆解放武装”要求参与推翻巴沙尔·阿萨德政府的各路武装离开大马士革,寻求恢复正常秩序,并于11日宣布解除首都宵禁。

巴希尔在《晚邮报》采访中承诺,过渡政府只会干到明年3月底。当务之急是恢复治安和国家权力机构,让数百万难民回家,并提供必要基础服务。

加扎勒说,他已要求大马士革省公务员回到工作岗位。接下来,他的首要任务是让各项基础服务恢复正常。

4名叙利亚原反对派成员和3名外国外交官告诉路透社记者,他们担心过渡进程的包容性。其中,叙利亚原反对派成员扎卡里亚·马拉希夫吉认为,过渡政府的部长全部来自“救国政府”,“应该有其他派别参与”。“叙利亚社会文化和民族多样化”,他认为过渡政府组建“缺乏协商”是一个失误。

有身处叙首都的外国外交官说,如果包容性进程不启动,许多其他派别武装继续存在,可能成为不稳定因素。

据新华社电

以色列从黎南部部分撤军

以色列国防部11日证实,以军当天从黎南部重镇希亚姆撤出兵力。这是以色列与黎巴嫩真主党达成停火协议以来,以军从黎撤出首批部队。与此同时,以军仍保留部署在黎南部其他地区的兵力,并将继续对任何威胁以方的目标采取行动。

根据停火协议,以军须在明年1月底前撤离黎南部所有地区。

黎巴嫩军方11日说,以军撤离的同时,黎军开始协同联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)向希亚姆地区部署兵力。黎方正排查这片地区是否存在未爆弹药,警告民众远离。

据黎巴嫩国家通讯社报道,联黎部队11日上午进入希亚姆地区“检查道路状况并核实以军的撤离情况”。

法新社援引黎总理纳吉布·米卡提说法报道:

“为落实停火协议、加强黎军在南部的军事部署,在希亚姆和迈尔季欧云地区驻军是必不可少的一步。”

据新华社电

美国FBI局长将提前卸任

美国联邦调查局(FBI)局长克里斯托弗·雷11日宣布,将在明年1月民主党籍总统约瑟夫·拜登结束任期时辞职。雷原定于2027年卸任,但共和党籍当选总统唐纳德·特朗普对其心生不满,已选定雷的继任者。在特朗普首个总统任期内,帕特尔曾任国防部幕僚长、国家情报副总监及国家安全委员会反恐高级主管。据新华社电

虑”作出这一决定。同日,特朗普经由社交媒体称,雷的辞职让美国经历“伟大一天”,将结束“司法部遭武器化”的局面。特朗普11月30日宣布,计划提名卡什·帕特尔作为雷的继任者。在特朗普首个总统任期内,帕特尔曾任国防部幕僚长、国家情报副总监及国家安全委员会反恐高级主管。据新华社电

欧洲央行下调欧元区利率

新华社法兰克福12月12日电(记者邵莉)欧洲中央银行12日在德国法兰克福召开货币政策会议,决定将三大关键利率分别下调25个基点。这是该行今年6月宣布降息以来第四次下调利率。

此次降息后,欧元区存款机制利率、主要再融资利率和边际借贷利率分别降至3.00%、3.15%和3.40%。新的利率标准将于本月18日生效。

欧洲央行当天发布新闻公报说,欧元区通胀将持续稳定在2%的中期目标附近。尽管相关市场情况有所放松,但由于当前货币政策仍处于限制性水

平,此前加息的滞后影响导致融资条件仍然紧张。

欧洲央行当天还公布了对欧元区总体通胀率的最新预测:2024年为2.4%,2025年为2.1%,2026年为1.9%,2027年为2.1%。对于不包括能源和食品的核心通胀率,预计2024年为2.9%,2025年为2.3%,2026年为1.9%,2027年为1.9%。

欧洲央行还下调了欧元区经济增长预期,预计2024年经济增速为0.7%,2025年为1.1%,2026年为1.4%,2027年为1.3%。下一次欧洲央行货币政策会议将于1月30日在德国法兰克福举行。